

## NUMĂRUL 10 BANI

## ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI  
și se plătesc tot-d'a-una înainte

În București la casa Administrației.  
Din Județe și Străinătate prin mandate postale.  
Un an în țară 30 lei; în străinătate 50  
Șase luni . . . 15 . . . 25  
Trei luni . . . 8 . . . 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

# Adevărul

Să te ferești, Române! de culu' strein în casă.

V. Alexandri.

## NUMĂRUL 10 BANI

## ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc:  
NUMAI în ADMINISTRAȚIE.

Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și  
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV . . . . . 0.30 b. linia  
III . . . . . 2.— lei  
II . . . . . 3.— lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-  
mărul la Kloșonl No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECIŢIU 30 BANI

## ADMINISTRAȚIA

III. — BULEVARDUL ELISABETA, — III

## DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

## REDAȚIA

III. — BULEVARDUL ELISABETA, — III

## TARIFUL D-lui VERNESCU

## PORTUL GALAȚI

## MISIUNI CULTURALE

## CĂRȚILE DE PREMII

## DIN GIURGIU

## ACCIDENTE

## Idila din strada Paunilor

## MORTII ȘI VII

București, 24 Iunie 1891

## TARIFUL D-lui VERNESCU

Se știe, că cestiunea tarifului vamal a fost pentru guvernul actual cea mai grea sarcină.

Pentru a avea acest tarif la timp, înainte de ziua expirării convențiilor, D. Catargiu și-a ales o majoritate pe sprinceană; din pricina tarifului s'a convocat parlamentul în sesiune de vară; în sfârșit, tariful a fost și este încă preocuparea de capetenie a întregii țări de vr'un an încoace.

Pentru a rezolvi această grea și însemnată cestiune, se cerea un guvern de inimă și de curaj, un ministru de finanțe cunosător în cestiunile de politică economică internațională și simțind în inima sa e-coul suferințelor diferitelor ramuri de activitate din țară; în sfârșit, mai trebuia o majoritate de oameni... conștienți și cugetători.

În locul acestora, cine a avut data asta misiunea de a înzestra țara cu un tarif? Un guvern ramolit și pe atât de fricos în afară pe cât e de lipsit de scrupule înăuntru; un ministru de finanțe mai mult îngâmfat de cât cult, mai mult ambițios și reuțacios de cât simțitor și drept majoritate, o turmă cuvântătoare... pentru închiderea discuției și luarea cu asalt a voturilor.

Cu asemenea elemente, tariful nu putea să iasă alt-fel de cât a ieșit: un tarif de înghițire a industriei și comerțului nostru, a agriculturii și meseriilor noastre, la picioarele Austro-Ungariei.

Nu vorbim aci de taxele înscrise în tarif pentru fie-care marfă; vorbim numai de principiul dominant înscris în art. 2 al legii tarifului. Aci e mezul cestiunii și aci guvernul, și în special ministrul de finanțe, a dovedit desăvârșita sa lipsă de competență și de dor de interesele țării.

Art. 2 al legii tarifului prevede puțința unor urcări de taxe sau chiar a prohibiției, față cu statele cari nu ne vor acorda avantajele ce le dăm noi prin tariful acesta.

Pentru a înlătura bunul plac al statelor mari și favorurile ministrului nostru, era de cel mai mare interes ca acest articol să aibă o redacțiune foarte precisă și foarte riguroasă. Trebuia să se arate a-nume în ce împrejurări și în ce mod se vor aplica taxe urcate sau prohibiția și, în special, cui.

În privința aceasta se depuseseră trei amendamente. Unul al D-lui Skileru, foarte concis și foarte direct îndreptat în privința Austro-Ungariei. D-sa cerea neted o supra-taxă de 30 la sută pentru produsele austriace, până când Austro-Ungaria ne va primi vitele și cerealele.

Altul, al D-lui Ion Lahovary, care

nu viza direct pe Austro-Ungaria, ci mai generaliza lucrul și, în sfârșit, amendamentul D-lor Djuvara-Pallade-Iancovescu, foarte clar și respectat și ne-având aierul unei provocări la război. Se impunea pur și simplu ministrului, prin acest amendament, ca să nu acorde avantajele acestui tarif de cât a-celor puteri, cari ne vor oferi avantajii identice.

Aici pretexte diplomatice nu se mai încăpeau. Guvernul a putut să se opre la adoptarea amendamentelor Skileru și I. Lahovary, ele fiind prea provocatoare; dar la amendamentul Djuvara, cazul nu era astfel.

În art. 2 al guvernului, se zice că ministrul este autorizat a urca taxele; în amendamentul Djuvara se zicea: guvernul este ținut a aplica, etc.

Și răspunderea guvernului nostru față cu vr'o supărare externă era bine acoperită. Ministrul nostru n'avea de cât să răspundă a-celor streini cari ar fi protestat în contra urcării taxelor: *Imi pare foarte rău, D-nii mei; dar nu vă pot servi, căci sunt silit de lege ca să vă aplic taxe mari, câtă vreme și D-v. ni le aplicați nouă.*

Poziția ministrului nostru ar fi fost clară, Austro-Ungaria ar fi știut ce o așteaptă din partea noului tarif și nu și-ar mai fi bătut joc de noi.

Așa însă, cu încăpăținarea D-lui Vernescu, care a pus cestiunea de încredere la acest amendament, care a pus adică persoana sa goală și îngâmfată de asupra intereselor vitale ale țării, suntem la discreția Austro-Ungariei, suntem cu mâinele legate

„Guvernul este autorizat a aplica taxe mai mari până la prohibiție chiar Statelor, cari vor aplica produselor noastre taxe exagerate.“

Aceasta e proza ministerială, nesărată, fără un înțeles hotărât, dar ale cărei urmări vor fi nefaste pentru noi.

Cu autorizat și cu exagerate nu se face politică vamală, D-le Vernescu. Știm noi ce însemnează măsurile restrictive, pe cari un ministru al lui Carol I este autorizat (dacă voește și dacă poate) să le ia față cu nemții, când aceștia ne vor aplica taxe exagerate.

Taxele lor nu vor fi nici o dată exagerate pentru D. Vernescu, căci D-sa nu va avea voie să le aprecieze, chiar de ar avea cunoștințele necesare pentru aceasta.

În sfârșit, ministrul s'a încăpăținat, majoritatea l'a urmat orbește și întreaga producțiune națională va fi paralizată de Austro-Ungaria.

Tariful D-lui Vernescu este aservirea noastră economică, autorizată de exagerata încăpăținare a ministrului de finanțe.

Acest tarif nu poate trăi mult timp și modificarea art. 2 se impune chiar în sesiunea de toamnă.

Poate că până atunci D. Vernescu se va potoli, ori, mai bine, va fi înlocuit în minister.

Noi o dorim din toată inima.

Un comerciant.

## TELEGRAME

VIENA 23 Iunie. — Azi a fost ședința de închidere a congresului postal.

DOUAI, 23 Iunie. — Curtea cu jurați a judecat afacerea turburării din Fourmies de la 1 Mai. Acuzatul Culișe a fost condamnat la 6 ani de reclusiune și 10 ani

de interdicție și Lafargue la un an închisoare și 100 de franci amendă.

METZ, 23 Iunie. — Lupta pentru așezările comunale a fost foarte vie. Au fost aleși: 6 bătrâni germani și 100 indigeni. Sunt 7 balotage. D-l Hahn, primar din Metz a fost reales.

PARIS, 23 Iunie. — D. Carnot a vizitat în timpul dimineții casele lucrătorilor de curând construite în cartierul Belleville. A fost însoțit numai de generalul Brugère și de colonelul Touza în civil; nici o desfășurare de poliție. Președintele a fost foarte aclamat. A asistat după amiază la distribuirea recompenselor cursurilor profesionale pentru lucrătorii mecanici. El a rostit o scurtă alocuțiune, care a fost foarte aplaudată.

## ??

Astăzi D. Lascar Catargiu, prim ministru al M. S. Domnitorului Carol I la 1866 face parte din cabinet.

Il întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12.000 galbeni dăruți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul” cu Nr. 118?

Care este așezământul de binefacere fondat cu această sumă? Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astăzi suma dăruită?

## CĂRȚILE DE PREMII

Se știe că în bugetele comunelor sunt prevăzute niște sume anumite, după cum Comuna dispune mai mult sau puțin, cu care se cumpără cărțile ce se dau ca premii școlarelor. Se știe de asemenea că aceste premii au două înrăuriri puternice asupra învățământului: întâiu, că desvoltă gustul pentru silință răsplătind pe acei ce sunt mai buni în școală, și al doilea înlesnește pe părinți în procurarea cărților de studii necesare copiilor în clasa următoare.

Mai trebuie oare de vorbit asupra acestor două lucruri atât de recunoscute ca necesare în țara noastră? De sigur nu, căci atât silința ce pun elevii prin școli, cât și aceea ce pun profesorii ca elevii să le iasă buni, numărul școlarelor ce frecventează școlile mai ales prin sate, cum și mijloacele de care dispun părinții pentru a procura cărți copiilor, fiind atât de restrânse, ne scutesc a mai înșira câte motive puternice au avut acei ce au prevenit lucrurile din timp.

Dar de unde până mai acum vre-o doi ani, învățătorul—singur în stare de a ști de ce cărți are nevoie copilul—și Primarul cel mai aproape cu controlul și cu banii—cumpărau cărțile pentru premii după ce se consulta programul școlii.

Ce se întâmplă azi?

D. Prefect (?) poruncește Primarilor ca să-i înainteze D-sale banii prevăzuți pentru cumpărarea de cărți, și D-sa le cumpără singur și ce cărți:

Sucesiunea la tronul României.

Jubileul de 25 ani.

Poesiile lui Candiano și toate prostiile și ineptiile dinastice. Ce au să facă copii cu cărțile acestea?

Poate că smeurii dacă nu le vor întrebuința părinții lor!.

O mișelie mai mare nici că se poate!

Cu banul săracului să se răsplătească tiritorii cumpărându-se otrăvitoarele lor bale așternute pe

hârtie, pentru a omorî simțurile nevinovate ale copiilor, este ceva ne mai auzit!

Va veni ziua când toți acești indivizi fără simțire își vor primi plata lor pentru mișeliele ce făptuesc.

Argus.

## Misiuni culturale

III \*)

Ziarul *Kreuz-Zeitung* și după densusul întreaga presă dinastică, străină și națională, numește pe M. S. Carol I primul colaborator al Operei care a prefăcut o țară enervată și stoarsă într'un Stat bine organizat și stimat.

Aceasta este prea modest

De ce nu șef-redactor?

Intr'adevăr M. S. seamănă mult c'un șef-redactor gazetăresc. Nici aceștia nu fac la gazetă multă treabă și primesc cel mai gras salariu; în schimb însă acoperă cu numele și autoritatea sa și e responsabil pentru toate nelegiurile comise în ziar de colaboratorii săi. Aceasta este singura și principala deosebire. În viața de Stat, ministrul, colaboratorul șefului țării, a primului-redactor, acoperă cu numele și autoritatea lor nelegiurile acestui din urmă, de oare-ce Suveranul după Constituție nu e responsabil!

Dar gluma la o parte. Fără voia noastră, ne vine în minte când contemplăm frumoasa operă săvârșită în 25 de ani la noi în țară, cunoscuta vorbă românească: Cum e turcul și pistolul! Am văzut în viața noastră oameni care neavând idee ce însemnează un lac svitzeran în mijlocul majestozilor Alpi stau și admirați o—măștiină murdară, plină de broaște și de viermi. Sincer: noi democrații nu suntem de loc încântați de opera săvârșită în pătrăru de veac 1866—91. Totul depinde cum îți înțelegem. În livea, întrebarea se'nțelege că 'ți-o puțin cum și-a pus-o *Gazeta Crucei* și organele dinastice de la noi. Dar întrebarea just pusă, trebuie așa formulată: un progres am făcut, incontestabil; dar... l'am făcut noi fiind-că sau cu toate că avem un suveran în capul nostru? Ș'apoi: n'ar fi putut realiza națiunea acelaș progres — dacă nu unul și mai mare — în acelaș interval de n'ar fi avut în fruntea sa un cap încoronat? Dacă n'ar fi putut, atunci ce s'alege de vigoarea și capacitatea neamului nostru cu care ne place atât de mult a face paradă la ori și ce ocaziune bine sau rău venită? Nu trebuie oare desperat de vitalitatea unui popor când nu e capabil a face ceva din propria inițiativă și din capul său? Nu se află oare el pe cea mai joasă treaptă culturală când un tiner print — cu o cultură cel mult medie cum am arătat că au principii în genere — poate să'l ducă la glorie și mărire națională? Cât de mică trebuie să fie năzuințele și aspirațiile noastre! Cât de modestă trebuie să fie perspectiva unui român când un progres ca acela făcut de noi până azi îl poate fermeca!...

Doară nu ni se va zice că un Suveran însemnează sau reprezintă vitalitatea națională concretizată? Nu ni se va putea zice aceasta despre un Domn pămîntean cu atât mai puțin de un străin. Cum tinerul locotenent german

— inger sau geniu chiar de ar fi fost — îndată ce a călcat pământul României s'a putut identifica cu interesele noastre, a putut să ne înțeleagă năzuințele, aspirațiile, nevoile și — să ne îndrepte pe adevărata cale a progresului, pentru noi aceasta este o enigmă. Nu suntem de loc mîncători de străini, căci străinii sunt oameni ca și noi. În teză generală noi suntem convinși, adânc convinși, că nici un stăpân-pămîntean sau nu — nu se poate identifica cu interesele stăpâniților pentru simplul motiv că e stăpân și interesele unul stăpân n'au fost nici o dată acele ale stăpâniților. Pentru un Domn străin treaba e însă puțin mai încurcată.

Când un grec se presintă Parlamentului nostru cu o cerere pentru indigenat și ne zice: *Aiți mi este Patrie me; în iubesci la Teara asta, etc.*, atunci noi în gând zicem la rëndul nostru: Candidatul e un renegat și iubirea sa de Patrie e o simplă chestie de gheșeft. Căci, cum și poate părăsi cine-va de bună-voie adevărata sa Patrie fără motive atât de puternice? Aceasta este numai dragoste de bulevard, dragostea de cafeana-cântândă și cu conștiința împăcată aruncăm în urnă o bilă neagră...

Mulți dintre capii încoronați se află însă în acest caz... Ba lor le lipsește și scuza luptei înverșunate pentru existența zilnică care face pe Grecu renegat. Și cum se poate da crezământ unor Suverani că s'ar fi identificat cu interesele și năzuințele Patriei adoptate după ce nu s'au putut identifica cu interesele și năzuințele adevărate ale Patrii pe care au părăsit-o de îndată ce o „misiune culturală“ le-a suris în altă parte, aceasta este iar ceva inesplicabil pentru noi.

O mulțime de proletari, uvrieri, țărani, oameni scăpătați părăsesc zilnic Europa îndreptându-se spre America, Australia, Indii, Africa. Un foarte mare contingent de emigranți dau clasele de jos ale laboriosului popor german. Cu inima grea și sfâșiată își părăsesc acești nenorociți locul nașterii, frumoasa și scumpă lor țară. Fără speranță de o mai revedea pe rude, prieteni și cunoscuți ei se 'ndreaptă spre țări depărtate cu noua și adesea amăgitoare speranță că vor găsi acolo cel puțin un codru de pâine și când îl găsesc, ei jubilează ca matoșii lui Columb când au zărit lumea nouă, după ce au desperat de a mai da de uscat: *Pămînt! Pămînt!* Cine dintre noi are curajul și dreptul de a da cu peatra în nenorocii fiind-că și-au părăsit Patria? Cine dintre noi are curajul de a muștra pe acești lihniți și flămânzi și a le vorbi de datorii patriotice? Însemnează doară pentru densusul Patria muncă de rob, privațiunii de tot soiul, exploatarea neomenoasă, sacrificiul vieții și 'n schimb — moartea cea mai crudă fiind-că omoară încet, foarte încet: moartea prin foame!

Nu! Ori de câte ori am văzut în viața mea un asemenea „transport“ de emigranți pe care șovinștii sătenii îl numesc pioneri ai culturii germane „în străinătate“, o tristete și o compătimire nesfârșită mă apucă și 'mi zisei în gând.

„Mergeți cu bine, voi martirii ai organizației sociale moderne, mergeți cu bine voi cu față palidă și brăzdată, cu durerea zugrăvită pe dânsa, cu părul albit înainte

\*) A se vedea No. din 9 Iunie, 91.

vreme și cu stomacul gol! Mergeți cu bine, voi cu mâinele muncite, cu sdrênțele pe corp, voi cu tărâți în urma voastră un sac murdar și cu petici și în care s'ascunde tot avutul vostru; mergeți cu bine și fie ca chinul și dorul după coliba în care v'ați petrecut tinerețele, chinul și dorul după țara pentru care voi v'ați dat viața, voi strămoșii și copiii voștri să nu vă mai amărăscă existența destul de amară deja.

Înainte a unor asemenea renegați — jos pâlăriile!

Dar cum ast-fel sta lucrurile cu emigranții (!) princiari... Ce a lipsit oare tuturor acelor printzi germani care au astăzi în urma lor destinele atâtor popoare? Ce a lipsit de pildă lui Oto care și-a părăsit încântătoarea Bavarie pentru a găsi în Grecia ca rege o nouă patrie? A fost oare mândru și istoricul castel din Hohenzollern-Sigmaringen o căsuță sărăcăcioasă în care Principele Carol era amenințat de a muri de foame că și-a părăsit marea și glorioasă Germanie — mare și glorioasă în științe, arte, litere și în tot ce poțtești? Sau, — ca să rămânem la epoca contemporană — ce a lipsit Principeiului Ferdinand de Coburg, actualmente Suvranul Bulgariei? D'apoi Ducelui Nassau, actualminte grand Duc de Luxemburg? Pâinea de toate zilele.

„Voi martiri ai organizației sociale moderne; voi cu fața palidă și brăzdată, cu durerea zugrăvită pe dênșă, cu pèrul albit înainte de vreme și cu stomacul gol! Voi cu mâinile muncite, cu sdrênțele pe corp, voi ce tîrîți în urma voastră un sac murdar și cu petici, în care s'ascunde tot avutul vostru...!”

Dar nu! Providența bētu sfios și cu respect la poarta Castelului de la Sigmaringen și la ușa palatului de Coburg; la reședința din Mûnich și la Curtea ducilor de Nassau. Și prin aer se auzi din depărtare cântec de mandoline, ghicitoare și flaut; și îngerii se coborîră din cer și cântară în cor: „Deșteptății-vè voi strănepoți de domni glorioși! Al vostru e pământul, a voastră e lumea, ale voastre sunt popoarele...! misiuni istorico-culturale...”

Și îndată unul se identifică pe deplin cu interesele și năzuințele clasiciiului popor elen; un al doilea și luă un pașport elvețian pe numele unui comis-voiajoi, sau așa ceva, spre a duce un alt popor la glorie și mărire națională; un al treilea se folosi de întunericul nopții spre a pleca în țară care încă din copilărie l'a insuflat cel mai viu interes, iar un al patrulea declară unui naiv popor că nici o țară în lume nu-i e așa de scumpă și așa de dragă de cât — noua sa Patrie!

Și acu, cine nu crede în misiuni providențiale și istorico-culturale e bun de balamuc!

Cer-Negură

DIN GIURGIU

Zi cu zi ce trece guvernamentalii, sau mai bine, conservatorii din localitate pierd terenul și liberalii îl câștiga. Urmând obiceiului lor boerii se mănâncă veșnic între dênșii, își dispută hegemonia și fiecare ar vrea să fie stăpân pe județ. I. Lahovary—Budișteanu, vor să aibă ei situațiunea în mână; prefectul Pariano și ou al lui nu se lasă mai pe jos, și din cauza acestor discuțiuni liberalii au ajuns astă-zî, că se impun, dictează condiții adversarilor lor.

Lupta cea mai crâncenă s'a dat, cum bine știți, cu ocazia ultimelor alegeri pentru Camera. Atunci s'a văzut, că conservatorii nu mai pot nimic în fața curentului liberal ce s'a format, și consecința a fost că azi piefectul a trebuit să cadă la tocmală cu liberalii spre a-și putea strecura amicii în Comitetul permanent.

Și, trebuie s'o recunosc, liberalii au fost modești în pretențiunile lor. Ei s'au mulțumit, să aibă vice-preșidenția în consiliul general și preșidenția în comitetul permanent, lăsând soavele cele-lalte pentru amicii D-lui Pariano, așa, că în consiliul general avem: pe guvernamentalul Spirache Profrescu, președinte și pe liberalul Rose Ștefănescu, vice-președinte; iar în comitetul permanent pe D-l N. Lăzărescu, liberal, președinte, și pe D-nii: Urlic și Vasilache Ionescu, parianiști, membrii.

Am zis, că liberalii-naționali au fost modești în pretențiunile lor și afirmația nu trebuie să surprindă pe nimenea, pentru-că, cum Lahovary-Budișteanu s'a ridicat amenințător în fața prefectului Pariano, acesta le-ar fi dat bucuros încă un membru în comitetul permanent și poate chiar preșidenția în consiliul general, numai să poată umili trufia vrăjmașilor săi de moarte. S'a crezut însă că o asemenea învoială n'ar fi fost ratificată de cuconul Lascarachi Catargiu și comitetul trebuia să fie dizolvat. Deci, tot mai bine cum s'a făcut.

Prefectul destul de încântat de acest rezultat, s'a dus să spuie Marelui Negre victoria (!) sa, iar D-nii Lahovary-Budișteanu îngrijesc acum la București de plata polițelor trase de prefect la ordinul dumeslor!

Succes bun!...

Alaltă-ieri s'au terminat examenele la gimnaziul local și încă de la 17 s'au terminat acelea ale școalelor publice și private. Iu viitoarea-mi corespondență ve voiți face o dare de seamă, neavând astă-zî toate datele adunate. Am văzut cu mulțumire, că purtați solitudine școalei și voiți căuta să ve comunic cece-ce s'a realizat și în cetatea noastră pe terenul cultural.

Chestiua revisoratului școlar s'a tranșat abia acum în mod definitiv, însă nu cum prevedeam prin numirea institutorului român Andreescu, ci prin aducerea D-lui Pomponiu Ionescu în acest post. Cel din cercurile prefectului, spun că acesta nici n'ar fi sprijinit serios candidatura D-lui Andreescu la revizorat.

Maș știți?!

Prin oraș a început să bântuie angina difterică. Deja se numără mai multe victime printre copii. Nu știu dacă se vor fi luat măsuri pentru apărarea bețiilor copilași, în contra acestui îngrozitor dușman al lor. Am însă speranța că serviciul nostru sanitar și va face datoria.

Căldurile sunt escsiv de mari și pe aici și băile de Dunare sunt foarte mult căutate. Seara mai respirăm și noi puțin aer răcorit în plăcutele grădini: a Aleului și a Centrului precum și în acea Imperialului, unde joacă și o trupă de teatru sub conducerea D-lor Hagiescu-Moru. De prisos să ve mai că grădina aceasta este în tot-d'auna plină de lume, Numele conducătorilor trupel sunt îndes-

tul de cunoscute și—se înțelege — niște actori ca aceștia nu pot avea o trupă rea. Și în adevăr că trupa este bine compusă. Printre asociați merită notați mai cu seamă D. Mărculescu, D-na Moru și D-șoara M. Teodorescu.

Joi s'a jucat piesa „Hoții de codru și hoții de oraș” în care s'a distins: Hagiescu, Mărculescu și D-șoara Teodorescu, care au ținut rolurile principale.

Aserră a fost concertul dat în grădina hotelului Europa de D. Băjenaru cu D-ra Kaiser. Lume multă și talentați cântăreți au fost mult aplaudați.

Așa-i că suntem bogați în petreceri?... Fusc

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului Adevărul: Suma din urmă lef. . 1606.00 (Va urma) Total lei 1606.00

INFORMAȚIUNI

Iată textul interpelării D-lui G. Morțun:

Am onoare a interpela pe D-nu ministru de interne dacă D-sa aprobă publicațiunea D-lui prefect de Tulcea prin care se pune un preț pe capul lui Licinski, dând zece miș de lei acelu ce l va aduce viu sau mort. Nu crede D-sa că prin această publicațiune se dă un premiu de omor și se calcă tot dreptul nostru public, înființând pedeapsa cu moarte într'un mod pieziș? Nu crede că în acest caz, guvernul se face autorul moral al unui omor?

Un student aflat la studii în streinătate, ne scrie că din sease scrisori trimise familiei sale în județul Râmnicu-Serat, n'a sosit nici una la destinație.

Intrebăm pe onorabila Direcțiune a poștelor: cine le-a sustras?

Aflăm că atât președintele Camerei precum și reprezentanții județului Covurului au fost rugați telegrafic de un număr însemnat de comercianți din Galați, să ceră votarea de urgență a repausului de Duminecă.

Sâmbătă au fost primit de președintele camerei delegația comercianților din Capitală, compusă din D-nii S. Fain, Th. Radivon, I. Niculescu, A. I. Ciurea și N. Schnarz. D. Colonel Roznovanu a primit foarte bine și le-a promis că nu se va închide Camera fără ca legea repausului de Duminecă să nu se voteze

Rămășițele pământestii ale ilustrului cetățean Mihail Kăgălniceanu au fost pornite ieri din Paris.

Un scandal care era să degeneze în bătae, a fost astăzi de dimineată la bariera Herestrău, între agenții comunali și locuitorii cari cumpără carne și alte articole necesare de la negustorii din comuna Herestrău și le introduc în oraș fără a plăti accize.

Afacerea va veni înaintea parchetului.

PE TIMPUL VEREI

Abonamente cu numărul la ziarul

„Adevărul”

In toată țara 10 bani foaia

In Străinătate 15 ” ”

Aceste abonamente se plătesc tot-d'a-una înainte.

Administrația ziarului „Adevărul” pentru a putea reduce cu 25 la sută prețul publicațiunilor, a renunțat cu desăvîrșire la serviciul Agenția Havas precum și celor-Palți agenți de publicitate și anunță pe numeroșii săi cititori și n special pe D-nii comercianți și industriași, că în viitor anunțurile, inserțiile și reclamele se primesc numai la Administrație, Boulevardul Elisabeta Nr. 111.

Știri telegrafice

ROUEN, 22 Iunie.—Mama D-lui Waddington, ambasadorul Franciei la Londra a murit ieri.

LONDRA, 22 Iunie.—Se anunță din Benares Agenției Reuter că un nor imens de lacuste traversând orașul, în timp de 2 ceasuri, au cauzat mari devastări în grădini și pometuri.

PORTUL GALAȚI

Fostul ministru de lucrări publice, D. Alex. Marghiloman, între multe măsuri pe care le luase pentru a obijdui portul Galați, puse și o taxă de 11 lei pentru transportul fie-cărui vagon de cereale pe linia de la gară la bursă.

Trebuie să se știe că această distanță e numai de jumătate kilometru; pe când la Brăila unde distanța de la port la gară e de 2 kilometri, taxa pe vagon e numai de 5 lei.

Pentru a pune capăt acestei persecuții junimiste, actualul președinte al Camerei de comerț din Galați, D. Ioan Plesnilă, a cerut ministrului de lucrări publice ca să reducă și taxa din Galați la 5 lei, ca la Brăila.

Simpaticul președinte al Camerei de comerț a mai cerut ministrului de lucrări publice și următoarele îmbunătățiri urgente pentru portul Galați:

Nivelarea terenului pe care se face descărcarea vagoanelor de cereale; pavarea stradelor din port; balastarea liniei de la gară la port și lărgirea distanței dintre liniile de garaj, pentru a se ușura circulația vagoanelor de mărfuri.

În sfârșit, D-sa a cerut ca să se acorde comercianților cari au de descărcat mai mult de 5 vagoane de marfă, un timp de 12 ore, iar nu de 6, cum prevede regulamentul D-lui Duca. Acest din urmă termen să se păstreze numai pentru un număr de mai puțin de 5 vagoane.

Sperăm că D. Olănescu va satisfăce dreptele cereri ale președintelui Camerei de comerț din Galați.

D. ERDREICH

Locuște Strada Vestei Nr. 6. (Institutul de hidroterapie) Consultații: 8—10 dimineața, 5—7 seara

ACCIDENTE

BAMBERG, 23 Iunie.—Un tren special organizat de la Berlin la Munich cu ocazia vacanțelor școlare a deraiat lângă Egolshain în urma scufundării sinelor. O femeie a fost omorâtă; alți 12 călători au fost răniți, dintre care 6 sunt într'un mod grav. Serviciul drumului de fer intrerupt la Egolshain se va relua mâine.

În urma ploilor torrențiale drumurile de fer și telegrafele sunt intrerupte de asemenea și în alte puncte ale Franconiei de sud.

CHARLESLONE, (Virgina occidentală) 22 Iunie.—Pe linia drumului de fier, Canada Michigan darându-se podul, 13 vagoane s'au perceptat de la o înălțime de 30 picioare; sint 13 călători omorâți, 58 răniți, unul singur a scăpat teafăr.

OLTEN, 22 Iunie.—O societate din Olten întreprinzând o partidă de plăcere la Biel pe Aar, barca care o ducea s'a răsturnat; 12 persoane s'au înecat.

Aseară pe la orele 6 și jum. pe când bazinul de la Băile Eforiei era plin de lume, de-odată un om a dispărut sub apă; pentru un moment cel-lalt oamenii cari se aflau împrejurul lui au crezut că face o glumă, dar văzându-l că nu mai reapare au sărit înotătorii și după un sfert de oră l'au scos mori.

Să crede că în apă i-a venit rēu de-odată și a murit. Parchetul fiind încunștințat, D-nul judecător de instrucție Henric Catargiu, împreună cu D. Procuror Fratoșțeanu au venit la fața locului și din cercetările făcute s'a aflat că cadavrul este al unui lucrător pâlărier al nume Obervalder de la fabrica D-lu Ladstätter.

Cadavrul a fost transportat la spitalul Colțea, unde D-nul Doctor legist Minovic îi va face autopsia.

Ieri pe la orele 5 și un sfert, pe când trecea un tren de marfă pe linia d'între bicerica Căramidari și bariera Cotroceni, a călcat pe o femeie ca de vr'o 20 de ani tăindu-i picioarele. Pe drum pe când o conducea la spital a murit.

Tot ieri pe la orele 10 seara, s'a înecat în gâria de la podul Grozăveștilor un băiat de vr'o 19 ani anume Dobre, lucrător la fabrica de bazalt.

Dragoste Națională

IDILA DIN STRADA PĂUNILOR

Luna pe cer e sus; lumina palidă strălucește într'o aureolă de praț, care întunecă lumina felinarilor din strada Păunilor. Liniștea nu este turburată de cât de cântecul greerilor făpturi trândave, care ca și poeții caută la lumina lunei, — și de vibrațiunile armonioase ale unui ceasornic de la vr'o școală.

În retrasa stradă a Păunilor tot așa de murdară ca și picioarele acestor păsări cu pene așa de frumoase, o lampă de noapte care dă o lumină albastră plăcută, se zărește pe fereastră unei căsuțe, care seamănă cu un cuib plăcut pentru dragoste.

Ceasornicul bate mereu. Utimile vibrațiuni au încetat. Sunase douăsprezece. Din întâmplare ceasornicul era bun și nu semăna cu cele-lalte de la alte școli cari bat câte două-zece. La fereastră cu lampa de noapte albastră, se auzi un oftat, apoi se deosebi bine un cap drăgălaș care eșa dintr'o cămașă desfăcută și lăsa să se vadă două forme rotunde și drăgălașe. În umbra odăii luminată albastru palid se distingeau forma sveltă a unei făpturi de femeie nostimă. Această încântătoare persoană își desfăcu părul lung pe spate, și în acel moment ori ce ochi putea să vadă două mânușite albe și grăsulii, cari din când în când și desmiardă cămașa cea

dar vreau să te ucid; nu te desprețuiesc, ci am groază de tine. Insufletirea pasageră a tatălui Jeanei și a Giovinei căzuse. El se exprima cu un sânge rece amenințătorii. Capul său frumos nu oferea de cât o expresie de implacabilă voință.

Filip de Vaunoise, cu cotul pe masă cu capul rezemat de mâna stângă, păstra o egală imposibilitate. Mândria sa îl susținea, dar o mânie violentă îl agita interior.

El nu vedea împrejurul lui decât vrăjmași și vânduți. Majorul Campayrol, el însuși ar fi vrut să arunce ic și coala exclamațiilor desesperate ștergându-și fruntea de sudoare:

— Ce noapte! ce aventură, trăsnetele... — vechiul său complice avea prea multă pătrundere ca să nu înțeleagă perfidia sa fără ca să aibă dovezi. Ribas vorbea într'un colț cu stăpânul și cu Estagnou.

Femeile casei se eclipsase cu contrabandierii.

Filip de Vaunoise făcu un semn stăpânului.

— Vrei să fi matorul meu? zise el.

— Cum îți va plăcea. (Va urma)

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL”

CHARLES MEROUVEL (163)

MORTII ȘI VII

X

Față în față

— Ar trebui mai întâiu ca eu să fiu îngropat sau ca Contesa se uzeze de divors. Însă eu sint plin de viață și D-na de Vaunoise este o bună credincioasă ca să alerge la acest mijloc.

— Așa dar n'am de cât un izvor..... — Și? — De a te ucide. Te căutam cu această intențiune.

— Bine că sinteți franc. — E o calitate. — Mă vei asasina? — N'o crezi. Ne vom bate de dimineată până în seară, și dacă îi voi și la lumina lumânărilor, în această sală sau aiurea.

— Mulțumesc. Vreau mai la soare. — Acesta va fi deci un simplu duel. — În adevăr. — Primești? — Și dacă din întâmplare aș refuza? — Mă vei pune într'o orudă necesitate, dar oalău e gata...

El arătă cu degetul pe negrul care ședea nemișcat la postul său. — Pepe te va executa; voiți încerca de a scăpa capul său apoi.

— Drace! — Lasă mă să cred că d-ta ești un foarte bun gentilom....

— Ai dreptate, zise Vaunoise încercându-se să suridă; dar armele?... — Am. — Care? — Cele ce vei voi. — D-ta ești om de precauțiune: Marturi?

— Ei sint acolo. — Unde? — Stăpînul meu întâiu.... don Jose, un vechi soldat... apoi clienții săi, oameni onești cari fac contra bandă pe riscul și primejdia lor.... M'am asigurat de dânsii... Mai este D. de Ribas; și acest viteaz Estagnou....

— Fie. — Doctorul nu ne va lipsi... N'ai pe amicul d-tale Doctorul Campayrol?

— Destul Domnule. Ai arme zic? — Da. Și la nevoie vom mai găsi aici. Ce ei?

— Sabia. — Oara? — Resăritul soarelui. — Locul. — Eă vi-l voi arăta; e la o mie de

pași de aici zise Jose. Nu s'auze nici cel mai mic zgomot, și locul este superb. Acest brav crâșmariu, ca un bun Navarez ce era, nu s'a speria de o bătae.

În realitate era o adevărată cursă. Acum că condițiile erau împlinite contele Filip de Vaunoise deveni mai pasnic.

El rezistase la ceva rēu. În acest los sinistru, totul era posibil și acest duel îi părea o soluție bine cuvântată.

El chiar surilea în interiorul lui gândind că norocul va fi cu dînsul. George Dambert, din partea sa, părea așa de calm în cât nici nu gândea că peste câte-va oare se va plăti poate cu viața.

— Domnule, întrebă de odată, Vaunoise pentru ce nu mi-ai spus la Paris ceea ce îmi spuneți în această căsuță?

Dambert înălță pumnii și replică rege: — La Paris se bat mult în duel dar pentru o picătură de sânge se declară onoarea satisfăcută. Eu te uresc profund și n'am nevoie să ți spun de ce.

— Tot ce știu este că într'o zi ț'am scăpat viața. George Dambert a avut pentru întâia oară a sere și o mișcare de impaciență.

— Pentru că trăești încă, zise el cu o voce unde mânia ferbea; altfel ți te aș fi strangulat, ziua când am adus oa-

davrul ficei mele Giovanna din Morga unde ai pus'o d-ta! Cu aurul măsei ai cumpărat pe fată! Cu al meu am plătit omenii tot așa de criminali ca și d-ta, ca să te pedepsească! Aceste târgueli se contractează. Domnule de Vaunoise, și măreș lista fără capăt a crimelor necunoscute.

O știți. Cât despre mine, ele mă repugna și mai la urmă săți spun drept... Poate m'ai scăpat... În fond nu era de cât de a cunoaște secretul meu, a profita și a mă trăda mai apoi răpindu-mi de o dată mama copiilor mei și acești copii condamnați la o tinerețe de mizerie și de rușine. Una s'a sinucis... cealaltă am scăpat'o în momentul când soldicii se duceau se o violoze, noaptea când ea epuizată, flămândă, se întorcea de la atelier. Înțelegi, domnule, ca, ficia mea și ficia Doamnei Charnay, a acestei femei cănsia d-ta îi devorezi milioanele în nerușinarea d-tale.

— E un roman tot ce îmi povestești. — O tristă realitate d-le, dar Parisul e sceptic și s'ar găsi destul amici de ai d-tale care să mă taxeze de nebun și a zice: Nu se bate cu nebunii; ei se închid! Și apoi în caz de duel, marturii d-tale ar fi luat precauții. Aice n'am de ce să mă tem. Ne vom bate în libertate. Mă vei ucide poate... Încearcă căoi eu, te voi ucide dacă voi putea. Eu nu te uresc, domnule de Vaunoise,

dar vreau să te ucid; nu te desprețuiesc, ci am groază de tine.

Insufletirea pasageră a tatălui Jeanei și a Giovinei căzuse. El se exprima cu un sânge rece amenințătorii. Capul său frumos nu oferea de cât o expresie de implacabilă voință.

Filip de Vaunoise, cu cotul pe masă cu capul rezemat de mâna stângă, păstra o egală imposibilitate. Mândria sa îl susținea, dar o mânie violentă îl agita interior.

El nu vedea împrejurul lui decât vrăjmași și vânduți. Majorul Campayrol, el însuși ar fi vrut să arunce ic și coala exclamațiilor desesperate ștergându-și fruntea de sudoare:

— Ce noapte! ce aventură, trăsnetele... — vechiul său complice avea prea multă pătrundere ca să nu înțeleagă perfidia sa fără ca să aibă dovezi. Ribas vorbea într'un colț cu stăpânul și cu Estagnou.

Femeile casei se eclipsase cu contrabandierii.

Filip de Vaunoise făcu un semn stăpânului.

— Vrei să fi matorul meu? zise el.

— Cum îți va plăcea. (Va urma)

decoltată și mișcând-o spre ași f. ce vânt să se răcorească.

Se întoarce apoi iar la fereastră și puindu-și coatele pe o pernă aștepta. Ne astâmpăratele forme rotunde fugeau afară mereu, ea le punea înăuntrul ele epaia iar și ast-fel drăgălașa misterioasă se juca în tăcerea nopții spre a și trece timpul așteptând.

În depărtare se auzea un șgomot surd care încet încet devenea mai distinct și care semăna cu șgomotul unor pași și cu târăgăitul unei sabii care atingea ușor pietrele neregulate ale pârșitei ulițe. La colț apare o umbră. Mișoarea celei de la fereastră o face ca razele lunii să cadă pe chipul pe care se poate citi nerăbdarea.

Umbră de pe stradă se apropie mereu. Ea ese și mai mult pe fereastră. Umbră se poate deosebi e un militar și pieptul visătoareii saltă cu înțepală. Militarul se apropie. Buzele ei se deschid, pe gură-i flutură un zîmbet de multumire și ochii scânteiază; apoi de la fereastră se aude șoptind:

— Bibi! tu ești? Umbră, își răsucesce mustățile cari sunt parfumate, Trănește chipul pe ureche se întepenește, apoi cu brațele deschise se repede la drăguța de la fereastră.

Sărutarea Margaretei!! Făcut a strînge în brațele militărești și dirtr'o săritură pe fereastră în casă.

Șgomotul șrutărilor resună mereu. Fereastră se închide, perdeaua se lasă și lumina albastră dispăre.

Trei umbre au urmărit toate aceste mișcări d'intr'un colț al stradei. Se mișcă toți, și la lumina tainică a lunii, se vede un alt militar. El e însoțit de o rochie și de un joben.

Rochia o ia înainte repede și jobenul o urmărește pe când militarul pare că le comandă să nu facă șgomot...

Cu pași mari și tăcuți toți înaintază.

Pare că se va întâmpla ceva grav. Ajung la ușe. Toți umblau în vârful degetelor. Două bătaii ușoare resună în ușa care e închisă.

„Tu ești Marișo intră, ce vrei?” Ușa se deschide dar în locul servitoarei apar cele trei umbre. Lumina poetică a lămpii de noapte înfățișează un tablou ciudat. Pe o canapea șade militarul, răsturnat, desbrăcat și pe brațul, cu părul despletit e gingașa făptură care e acoperită numai de o cămașă foarte subțire.

„În numele legii nu vă mișcați, zise jobenul; sunt procurorul.”

— Sunt comisarul regal zise militarul.

Nu mai e nevoie să spunem ce zise rochia, care vîzînd acest tablou se repezi pe neașteptate și înhăță de per pe Sirena plină de voluptate dupe canapea.

Procurorul intervine. Cei doi militari se salută respectuos și sar apoi să despartă pe cele două rivale, pe când procurorul strigă: În numele legii vă oprese să... dar sfîrșitul frazei se pierde înăbușit de chiotele luptătoarelor.

Mahalaua, ah! mahalaua, care nici noaptea nu are ochii închiși, se adună îndată, ca prin farmec. Lupta în casă continuă și în focul luptei dama cu rochie, sau mai bine nevasta, apucă cămașa cea fină a nenorocitei sale rivale și c'o smucitură i-o sfășie de sus până jos. În acest timp șosece vecinii cu luminări; întunerecul dispăre și făptura de adineaari așa de poetică apare în fața celor prezinți în grațiosul costum al strămoșei Eva.

Un strigăt se aude și nevasta cade în brațele procurorului zicînd: *E ve-rișoara Linica!*

Mephisto.

### Desbaterile Parlamentare

#### CAMERA

Sedința de la 22 Iunie 1891

Sedința se deschide la orele 1 și un șfert sub președența D-lui Colonel Roznovanu.

Prezenți 104 deputați. Se fac formalitățile obișnuite.

D. G. Morțun interpelează pe ministrul de interne dacă împărtășește modul de a vedea al prefectului de Tulcea, care oferă un premiu de 10 mii lei aceluia care-l va aduce pe Licinski viu și mort. Acesta este un mijloc pieziș de a readuce pedeapsa cu moarte.

D. N. Constantinescu interpelează pe ministrul domeniilor asupra vânzării unei porțiune din moșia Statului Vatra Episcopiei D-lui I. Garofid pentru 16,000 lei, când terenul valora 160,000.

D. V. Macri interpelează pe ministrul Domeniilor asupra depărtării D-lui Leonida Sterie din funcțiunea de avocat al statului la Tulcea, unde îl numise tot D. Isvoranu.

D. A. Aslan comunică Adunării o telegramă din Iași, prin care un număr de 150 cetățeni îi mulțumesc pentru inițiativa ce a luat în chestia evreiască și roagă guvernul și majoritatea ca să ducă lucrurile la capăt.

D. Bădescu Roșiori interpelează pe ministrul de interne asupra faptelor prefectului de Teleorman.

D. M. Balș depune o petițiune a unui număr de cetățeni din Ilfov, cari cer aplicarea legii comerțului ambulant.

D. Aslan roagă Camera ca astăzi, dupe terminarea legilor militare, să ia în desbateri raportul privitor la moțiunea ce a propus și să aleagă comisiunea de 15.

D. Dr. Stăncescu citește certificatul legătuinei grecești prin care se constată că D. Agate Vasiliu e supus elin.

D-sa interpelează pe ministrul de interne asupra măsurilor ce are de gînd să ia față cu D. Vasiliu, care e primar la Pitești și deputat în contra Constituției.

D. Poenaru-Bordea întreabă pe ministrul lucrărilor publice, dacă a luat vr'o măsură pentru construirea liniei Ploiești-Urziceni-Slobozia.

D. C. Olănescu răspunde că a numit o comisiune în acest scop.

D. Ed. Ulie cere dosarul furtului-de 10,000 lei, comis de D. N. Caimăcanu, directorul prefecturei de Botoșani.

Se intră în ordinea zilei.

D. I. Grădișteanu citește proiectul pentru modificarea art. 58 din legea de recrutare.

D. G. D. Pallade combate modificarea ca o agravare a serviciului militar.

D. General Lahovari spune că, din potrivă, e o ușurare.

După o mică discuție între D. Iancovescu și ministrul de resboi, legea sa ia în considerație și apoi se votează.

Se citește proiectul pentru modificarea legii comandamentelor.

D. General Manu combate legea și roagă pe ministru să o amâne până la toamnă.

#### SENATUL

Sedința de la 22 Iunie 1891

Sedința se deschide la orele 2 și 15 min. sub președenția D-lui C. Boerescu.

Prezenți 75 D-ni Senatori.

Se îndeplinesc formalitățile obișnuite.

D. G. Vernescu depune tariful vamal și cere să fie discutat imediat în secți.

Senatul încuviințează. D-l președinte ridică ședința, pentru ca tariful să fie discutat în secți.

Sedința de la 23 Iunie 1891

Sedința se deschide la orele 3 fără zece minute.

Pe banca ministerială: G. Vernescu, Lascăr Catargiu, Ilariu Isvoranu, general Florescu.

Prezenți 61 Domni Senatori. Se îndeplinesc formalitățile obișnuite.

D. Giani combatte urgența discuțiunii tarifului autonom, de oare-ce reglementul Senatului cere ca să fie discutat trei zile dupe tipărirea raportului.

Asupra acestei chestiuni ia parte mai mulți oratori din majoritate și opoziție.

D. Președinte consultă Senatul dacă admite urgența. Senatul încuviințează urgența.

D. N. Ath. Popovici, raportor, citește raportul tarifului.

D. P. S. Aurelian începe prin a face câte-va teorii economice. D sa spune că un tarif este oglinda economică a unei țări. Adoagă că fondul economic al țerei noastre este agricultura, deși recunoaște că momentan țara noastră nu poate fi industrială, totuși trebuie să încurajăm începutul de industrie care apare și în țara noastră.

Se întreabă dacă tariful actual al guvernului corespunde intereselor economice ale țerei. Califică acest tarif de fiscal, foarte descurajator pentru interesele noastre industriale. Arată că în Franta taxa e între 25—60, iar la noi de la 10—25. Această din urmă taxă nu e de natură să încurajeze interesele noastre industriale.

D-sa combatte aouziatiunile care s'au adus în Camera cum că partidul liberal, prin tariful său, a voit să declare rășboiul economic Austriei. Partidul liberal, spune densusul, n'a avut în vedere de cât interesele țerei.

Demonstrează că în tariful actual s'au introdus o sumă de taxe defavorabile țerei; adoagă că tariful actual este mai mult o operă de înaltă diplomație.

D-sa întreabă de ce-a scăzut taxa de 20 la sută la 10 la sută asupra unor articole libere care nu erau angajate prin convenție, și contra cărora puterile europene nu făcuse nici un protest?

D. Președinte consultă Senatul asupra prelungirii ședinței. Senatul încuviințează prelungirea ședinței.

Se suspendă ședința pentru 5 minute. La redeschidere:

D. P. S. Aurelian urmează a spune că în momentul acesta era prilejul să inaugurăm o eră vamală leală și utilă; dar guvernul a făcut din contra. Repetă că acest tarif este din toate punctele de vedere compromițător, și că fără un tarif curat național nici o-dată nu vom ajunge să încurajăm interesele economice ale țerei noastre.

D. G. Vernescu ministru de finanțe spune că n'a acuzat nici odată guvernul liberal că a făcut resbel vamal Austriei. D-sa declară că tariful trecut avea toate taxele mari și că n'avea ca scop de cât să intre în regimul convențional, în vreme ce tariful actual tinde să se depărteze de acest regim. Adoagă că pentru industriile naționale s'au pus taxe mai mari. D-sa spune că în adevăr tariful actual este într'un cât-va fiscal, dar care tinde la ușurarea consumatorilor. Adoagă că toate produsele industriale ale țerei sunt protejate într'un mod eficace, în actualul tarif.

D-sa conchide spunând că acest tarif corespunde tuturor intereselor țarei. Se cere închiderea discuțiunii.

D. Șendrea vorbește contra închiderii.

Se pune la vot închiderea și se admite.

Se pune la vot luarea în considerare a tarifului și se admite.

Se pune la vot tariful pe categorii și se votează cu o reperițiune scandaloaasă. Senatorii guvernamentali țpar niște automați, ale căror șfuri D. Vernescu le mănuește cu o grabă cinică. Minoritatea protestează, dar fără folos.

D. Aurelian depune peste 30 de amendamente cari sunt respinse.

Se pune la vot art. I din lege și se admite. La art. al II-lea D-l Șendrea ia cuvântul pentru a combate neserozitatea și lipsa sa de garanție. D. Vernescu răspunde violent. Se votează și art. al III-lea, se pune la vot legea în total care se admite.

Ședința se ridică la opt ore.

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Ploiești, spre amintire vitejilor vinători din Batalionul al II, căzuți în rezboiul din 1877 (78).

(Vă urma) Total . 404.00

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Ședința se ridică la opt ore.

Livrete de abonament cu cupoane chilometrice nu se mai liberează.

Septămăna trecută a încetat din viață venerabila Doamnă Lucretia Walter Mărăcineanu, muma eroului de la Grivița, căpitanul Walter Mărăcineanu.

Bătrîna avea opt-zeci de ani și își pierduse vederea, din cauza la-crimelor care îi curgeau din ochi fără șfîrșit, plîngînd pe scumpul fiu care și-a sfîrșit atât de glorios zilele pe parapetele redutei turcești.

Citim în Sentinela din Buzeu: Tărgul Dragăiceii din Buzeu, renumit pentru tărgul de ca, a fost foarte animat în cea ce privește vînzarea cailor și a vitelor cornute, mai cu seamă în grajdurile D-lui M. G. Jecu. S'au vîndut peste 950 cai reprezentînd o valoare de 150,000 lei, 1265 boi, 178 vaci și 104 viței, acestea toate până Sămbătă dimineața.

Pentru boi de lucru prețul a variat între 340-350 lei perechia, vacile între 60 și 70 viței între 20-25 lei.

Ceea ce este de remarcă în acest tărg abuzurile fără de margini practicate de către acei care sunt chemați a lămuri lumea despre bunu sau proasta calitate a animalelor.

Ast-fel veterinarul comunei ca și acel al jid. în ignoranța lor patentată recomandați cai de sănătoși, pe când ei erau plini de boale, de multe ori lipseau chiar din tărg.

O mulțime de oameni cumpărăne ca și prețuri enorme, au fost înșelați de giambași, iar inteligenții noștri veterinari nici habar n'aveau.

Comuna din Buzeu a încasat peste 3500 lei numai din taxa vitelor.

Astăzi Lună 24 Iunie va fi producțiunea muzicală și espoziția de tablouri la Liceul clasic de D-șoare al Profesorilor Asociați sub conducerea D-nel A. Filionescu. Liceul este situat în str. Italiană. Producțiunea muzicală va începe la orele 5 și va dura până la 7 p. m.

Cu prețuri proaste și afaceri puține s'a închis săptămăna la Brăila. S'a vîndut grău 55 jum. lbr. 12 lei hectolitru; porumb 60 lbr. 9,50.

Depozitul a fost Sămbătă seară de 314,400 hect. grău, 272,800 porumb și 8000 orz.

Șase consilieri comunali ai urbei Mizil au demisionat, așa că comitetul e discomplectat.

Cititorii noștri își aduc aminte la câte scandaluri au dat loc alegerea acestui consiliu. De acum vom asista la noi scandaluri pe cari primarul Mareș va știu să le năsocească.

Tragerea loteriei „Reuniunii femeilor Române” care trebuia să se facă la 29 ale curentei pe cât aflăm va fi din nou amănată.

Când se va sfârși?

O nouă fabrică de hârtie e pe cale de a se înființa în țară, prin inițiativa D-lui L. Cazzavilan proprietarul ziarului „Universul”.

Din parte-ne îi urăm cel mai deplin succes.

Vineri seara s'a făcut experiențe pentru iluminarea docurilor din Galați cu lumină electrică.

La 1 Iulie docurilor vor începe a funcționa.

Ieri s'a făcut la Ateuea distribuerea premiilor la Elevii și Elevele conservatorului nostru de muzică și declamație.

Din cei 15 concurenți care s'au prezentat la examenul pentru școala superioară de rezboi, au reușit: căpitanul E. Russo, și locotenentii Buzetescu, Popovici, Brănduși, Goreanu, Radianu și Cernăteanu.

Suntem informați că D. prim-procuror Sfătescu și a terminat rechizitoriul d-sale în afacerea forturilor. Ordonanța de urmărire va fi dată în curând.

Iată numele sergenților din geniu cari sunt trimiși înaintea curții cu jurați: Pilat Popescu, Vrălcescu, Popescu Montezi (soldat) Iuhl antreprenor și Pandeli verificator la direcția forturilor.

În ședința de Sămbătă, a consiliului comunal, de Iași la vestea primită despre încetarea din viață a marelui patriot Mihail Cogălniceanu, a votat, în unanimitate, a se ceda, la cimitirul Eternitatea, locul necesar pentru cavoul familiei Cogălniceanu și suma de 5000 lei pentru facerea cavoului, zice *Unirea Liberală*.

După propunerea d-lui consilier A. D. Handoca, s'a propus a se interveni la locul competent pentru ca, cu ocazia înmormântării marelui om de Stat să se libereze, la toate stațiunile cailor ferate din țară, bilete de venire la Iași și întoarcere cu scazămînt de 50%.

Apoi consiliul, ca semn de do-liu, a ridicat ședința, însărcinînd o comisiune din sinul său ca să facă vizitele de condoleanță familiei lui Mihail Cogălniceanu.

Eri pe la orele 9 și jum. dimineața, un copil al D-lui avocat Gregorian, din calea Moșilor, jucându-se cu niște chibrituri, a dat foc la o perdea care a ars îndată. La țipetele copilului a alergat toți din casă împreună cu vecinii și au reușit a stinge focul, care începuse a lua proporții mari.

Lucrătorii de la tîmplăria D-lui Ferdinand Gutemberg, din strada Furiiilor, în număr de 27, s'au pus în grevă din cauză că nu li se plătea regulat.

Cu multă părere de rău, aflăm încetarea din viață a cunoscutului bancher, *Avram M. Levy*.

Trimitem complimentele noastre de condoleanță întristatei sale familii.

D-l Dr. Ph. Braunstein, de la facultatea de medicină din Viena, a depus cu succes înaintea juriului Facultății de medicină de aci, examenul de liberă practică a medicinei în țară.

Felicitările noastre tînerului medic.

Administrația ziarului „Adevărul” roagă foarte stăruitor pe toți cititorii săi cu numărul să nu plătească nicăiri și sub nici un cuvînt foia noastră mai mult de 10 bani.

Vînzătorii noștri au deja un rabat de 25 la sută ceea ce credem că este prea destul.

Mulțămim cu recunoștință persoanelor care bine voese a ne arăta pe vînzătorii abuzivi.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.

4% Renta amortisabilă . . . . . 87—

5% Imprumutul comunal (1883) . . . . . 97—

5% Imprumutul comunal (1890) . . . . . 95 1/4

5% Scris. funciare urbane . . . . . 94 1/4

5% Scris. funciare rurale . . . . . 98 1/4

5% Renta amortisabilă . . . . . 99 1/2

5% Scris. urbane de Iași . . . . . 86—

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

La „Crucea Albă” vezi anunțul de pe pagina IV.

### UNTURBAT

Intr'una din zilele trecute, în Constanța un tatar cu ochi zgăiți, cu gura căștată, cu limba scoasă și curgîndu-l balele, a intrat într'o curte unde se află niște fe meș singure. Dînd în curte peste un copil care se juca, se repede la el, îl ridică și îl arunca jos. Mama copilului îl vede din casă și strigă de la fereastră. El atunci lasă copilul și se repede spre mamă. Femeea ese în curte strigînd, el o urmărește și voește a o prinde, ea reușește a eși în drum și a chema ajutor. Lumea se aduna dar nu îndrăznește a pune mîna pe el; căci el continua a se lega cînd de copil cînd de bătrîna, bunica copilului și cînd de tînera, mama copilului. În fine se repede unul l'apucă de la spate și prin ajutorul altora se leagă și se duce la autoritate. Acolo fiind închis, a ros scîndurile ușei — așa se zice — și s'a făcut nevăzut. Se iveau pe partea unui han, amenință pe trecători și aproape o oră nu poate pune mîna nimenea pe el.

Era turbat, nebun sau prefăcut? (Vece Dobrogei).

Cofetăria T. D. Crețulescu

47, Strada Carol I, 47 (Alături cu Biserica Curtea-Vechi)

Rom pentru Vîșinată . . . . . 1.50 chilo

Rom Jamaica . . . . . 3.40

Rom Ananas . . . . . 3.20

Rom Vanilie . . . . . 3.20

Spirt pentru Vîșinată . . . . . 1.50

Rafinat . . . . . 1.80

Alcool de vin . . . . . 6.20

**A. L. PATIN**  
București, 24, Calea Victoriei, 24, București

MARE DEPOSIT  
de Piane, Pianine, Orge și  
**PHISHARMONICE**  
sistemele cele mai noi și perfecționate

VIORI, Viole, Violoncelo, Contrabaze, Guitare, Mandoline, Zithere, Flauto, Piccoline, Clarinete, Ocarine, etc. de la cele mai fine până la instrumentele de concert.

Viori mute de studiu, Arcușe, Oarde foarte bune și durabile, Tocuri de Viori, Viole, Violoncelo și toate accesoriile la aceste instrumente.

**ARISTOANE**  
PHONIX Cel mai perfecționat instrument cu tonuri de oțel, mecanica de fier și cu o mare colecție de aril române și streine.

— Soliditatea Phonixului garantată. —  
**MUZICE DE MASA**  
simple și combinate, cu arile cele mai noi române și streine

Diverse obiecte de fantazie cu și fără  
Muzică pentru Cadouri.

— NOTE MUZICALE —  
Pianinele se închiriază și se vând plătit în rate lunare.

Prețurile foarte strict calculate.

**BILINER SAUERBRUNN**  
cea mai bună apă minerală naturală, accidei, recortitoare în timpul verii.

**BILINER SAUERBRUNN** intrunește două calități esențiale:  
I. Calități potabile  
**BILINER SAUERBRUNN** este superioară la gust tuturor apelor minerale naturale ce se beau cu vin.

**BILINER SAUERBRUNN** este cea mai gustoasă apă minerală de băut cu tot felul de siropuri.

II. Calități Higieno-Medicale  
**BILINER SAUERBRUNN** previne și modifice în mod eficace toate malditiile de stomach, de ficat, de Zahar și de Rinichi (misip, piatră etc), precum și reumatismul, Guta, Catarul bășicii, etc. etc. etc.

**BILINER SAUERBRUNN** este analizată și recunoscută ca superioară de cele mai mari celebrități medicale.

Diracțiunea Isovoarelor în BILIN (Boemia)

Depozitari și reprezentanți generali pentru România  
**I. DIMOVICH & Co.**  
Agentură-Comision, — BRAILA.

**DONTINA**  
și Elixirul Pelletier

sunt două dentifiere compuse de inventatorul chininului, PELLETIER membru al Academiei de Medicină din Paris, spre conservarea dinților, curățeniei și igieniei gurei.

Odontina Pelletier este o pasta mola peste care se trece peria și care servă a înălbi dinții fără a strica smalțul lor.

Elixirul Pelletier și întrebunțeză amestecat cu puțină apă pentru a curăți și a purifica gura, a întări gingiile, a parfuma respirația, a preveni sau a potoli durerile cariei dentale.

Aceste produse se vând în principalele farmacii din toate țările și sunt preparate la Paris, 49, Rue Jacob.

**Sinaia** De INCHIRIAT în centru o villă mobilată. — A se adresa Str. Dómei 2, București.

Ocaziune rară. Localul Fa-  
bricei de  
Paste din Strada Numa-Pompiu,  
Nr. 26, este de vânzare cu o  
moară pentru făină de lux cum  
și toate necesarele ei. — Doritorii se pot adresa chiar la proprietar în acea localitate.

**D** E VÂNZARE casele din str. Sf. Vineri, (Herasca), Nr. 31. — Doritorii cari voiesc a le cumpăra să se adreseze la D-na Mitana Marinescu, proprietara.

**D-na X.** Necunoscându-vă dent în limba germană și română, sau ca incasator cu o garanție de la 4—500 lei. A se adresa la administrațiunea acestui ziar.

Cel mai minunat Borviz

**RÉPÂTI**  
Cea mai bogată  
APĂ MINERALĂ  
în acid carbonic, și  
cea mai curată  
Apă-Alcalin-Acidă

Se găsește în toate magazinele de coloniale mal însemnate, în farmacii și în restaurante.

Depozitul general se află la magazinul de țânărie și coloniale G. GIESEL, Calea Moșilor, Nr. 64, București.

Cea mai bună băutura răcoritoare și de masă.

**Pianine**  
de la cele mai  
renumite fabrici.

**MAX FISCHER**  
GALAȚI, Strada Mare, 29  
cel mai mare și renumit depozitar în  
România de  
**PIANURI**

în tot-d-una 20 pină la 30 instrumente numai din renumite fabrici ca Seiler, Blüthner, Bösendorfer, etc. Calitatea și sunetul frumos se garantează. Pianinele cumpărate prin corespondență se primesc înafară după opt zile dacă nu vor place cumpărătorului. Peste 500 Piane și Pianine vândute până acum în țară și Pianine vândute pină acum în țară.

Plata și în rate lunare.

**PRAFUL DE DINTI BOTOT** și Adevărată **APA BOTOT**  
Se vînd la toți barberii și parfumeriile din București și din țara.

**TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU**  
BUCUREȘTI  
111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

**SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE**  
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ  
ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

Medalia de Aur Viena 1886  
**MEDALIA DE ARGINT**  
București 1890  
Autorizată de consiliul de igienă și salubritate.

**DENTALINA**  
esență pentru gură  
Pulbere Vegetală pentru Dinți

Doctorului **S. KONYA**, Chimist.

Ambele preparate cu acid salycilic pur, sunt remedii radicale pentru durerea de dinți, boala gurei și ale gingiilor. Ele conservă dinții și dau gurei un miros plăcut. — Prețul: 1 flacon, dentalină 3 franci; 1 cutie cu prafuri a fr. Depozite la București: F. W. Zärner, I. Ovesna, Brüss și Stella

**AVIS** la Fabrica de Postavuri a sub-semnatului se află de vânzare o mașină de preptănat lână, sistemul cel mai nou (german), precum și piepteni pentru scărmanatul lânii, cu prețuri foarte moderate.

Asemenea este și un Mașinut special care se poate repara și ascuți orice fel de mașini de pieptănat și scărmanat lână, în orice parte a țării.

Mihail Lazar, Pitesti.

Cel mai bun Antiblemoragic  
**BOALE SECRETE**  
CAPSULE  
CU BALSAMURI EMULSIONATE și PANCREATINĂ

Nici unul din antiblemoragicele existente până acum, nu împlinesc cele două condițiuni indispensabile de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal. Modul cu totul special și nou după care sunt preparate. Aceste Capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de a deranja stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical, scurșorii (sculament) noui și vechi atât la bărbați cât și la femei, precum Bile-norea poala albă, etc. — Prețul unei cutii 4 lei.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes Injecția Santalină.

— Prețul unui flacon 2 lei și 50 bani.

Depozit general: Farmacia «Coroana de oțel» Mihail Stoenescu, strada Mihail Vodă, Nr. 53, București.

In provincie unde aceste preparate nu se găsesse, se expediază imediat în contra unui mandat postal.

Să se observe cu rigurozitate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie și flacon.

Pentru d-nii vizitatori  
**CAMPU-LUNG**  
„REGAL” situat în centrul orașului și foarte aproape de Băi, având un Restaurant ce va prepara mâncările cele mai gustoase.

Rog dar a mă vizita asigurându-mi că vor fi mulțumiți pe deplin, atât ca prețuri cât și servicii.

cu stimă  
Antreprenor, Gr. Ionescu  
(Fost la Hotel Dacia din București.)

**DINTI**  
**H. GOLDSTEIN**  
Atelier de Dinți Americani  
87, STRADA LIPSCANI, 87  
Vis-à-vis de farm. d-lui Korn, lângă grădina Sf. Gheorghe

Dinții parțial și denturile complete se înlocuiesc cu cel mai fin dinți Americani, luorați în Aur, Cautchuc, și Celuloid, făcând același serviciu și având aceeași culoare ca și cel natural.

Dinții se curată cu multă ușurință dându-le culoarea lor naturală.

Dinții se plumbează cu cele mai solide plumbagiuri cu garanție de a nu se mai strica și fără cea mai mică durere.

Se primesc orice reparatură de această specialitate

— Prețuri moderate. —

**CAPSULE**  
**OLEO-BALSAMICE-SANTALINE**  
**ALESSANDRIU**

REMEDIU SIGUR CONTRA MALADILOR SECRETE (SCURȘOR, SCULAMENT) LA BĂRBAȚI FIE ÎN STARE PROSPĂTĂ SAU ORI CĂT DE ÎNVECHITĂ SE VINDECA PRIN ÎNTREBUNȚAREA UNEI CUTII CE CONTINE 100 CAPSULE COMBinate AȘTEL PENTRU UN TRATAMENT DE VINDECARE COMPLECTĂ. MODUL ÎNTREBUNȚĂRII ȘI DIETA PRESCRISĂ A SE VEDEA ÎN INSTRUCȚIA CE ÎNSOȚEȘTE FIE CARE CUTIE.

DE VENDARE LA FARMACIA ALESSANDRIU (CISMEAUA ROȘIE) BUCUREȘTI

SI LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚARA.

UNDE NU SE GASESC SE TRIMITE DINTRE MANDAT POSTAL ÎN ORI CE LOCALITATE

A OBSERVA SA NU VI SE DEBITEZE ALTE CAPSULE SUB ACEST NUME DE CAT CELE DE ALESSANDRIU DESPRE A CARUA EFICACITATE SE GARANTEAZA.

PREȚUL UNEI CUTII 6 LEI.

**CURELE de Transmisiune**  
Prima calitate englezească

**FURTUNI de CAUCIUC**  
toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri

**STIC E** pentru nivel, robinete și Ventile de abur,  
Bumbac pentru șters.

**POMPE PENTRU VIN**  
cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricicii

**Otto Harnisch** 41, Strada Academiei, 41  
vis-à-vis de Ministerul de Interne

Ocaziune Momentană  
Avere! fără speculațiune deși Avere!

**FARA CEL MAI MIC RISIC**

100 lei produc	5.435 l. ori o rentă de	307 l. 70 b.
200 „	10.870 l. „	615 l. 40 „
500 „	27.175 l. „	1.538 l. 50 „
1.000 „	54.350 l. „	3.077 l. —

și așa mai înainte

Garanții fără margini: prioritatea ipototecată  
Afaceri în linie. — Ocaziune momentană.

Cereți îndată informațiuni confidențiale gratuite la «BANCA MERIDIONALĂ în Constantinopole.

INSTALAREA  
— DE —  
**TELEGRAF, GAZ și APA**  
— FILTRU „PASTEUR” —  
TELEFOANE, PARATONERE  
SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT  
Teirich & Leopolder  
București, Strada Berzel, Nr. 9.

**INSTRUMENTE DE CHIRURGIE**  
La „Crucea Albă”

Obiecte de cauciuc Asortiment complet  
PANSAMENTE BANDAJE Exped. promptă

— PREȚURI MODERATE —

72, Calea Victoriei, 72 (vis-à-vis de Pasagiu)  
SUCURSALA: 6, Str. Decebal, 6, (Sf. George) BUCUREȘTI.

**CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE**

CURSE ÎN JOS:				CURSE ÎN SUS:			
Dela	Orșova	Sâmb. 4 <sup>30</sup> p.m.	Luni 4 <sup>30</sup> p.m.	Joi 4 <sup>30</sup> p.m.	Dela	Galați	Mărti 9 a.m.
Severin	7	7	7	7	Brăila	10 <sup>24</sup>	Joi 9 a.m.
Brsa-Palanca	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	Gura-Ialomiței	2 <sup>30</sup> p.m.	10 <sup>24</sup>
Radujevatz	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	Hârșova	3	2 <sup>30</sup> p.m.
Gruia	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	Cernavoda	6	3
Calafat	Dum. 12 <sup>30</sup> a.m.	Mărti 12 <sup>30</sup> a.m.	Vin. 12 <sup>30</sup> a.m.	10 <sup>40</sup>	Ostrov	9	6
Widdin	14 <sup>5</sup>	14 <sup>5</sup>	14 <sup>5</sup>	14 <sup>5</sup>	Călărăș (or.)	7	6 <sup>44</sup>
Lompalanca	4	4	4	4	Silistria	11	7 <sup>30</sup>
Bechet	6 <sup>55</sup>	6	6 <sup>55</sup>	6 <sup>55</sup>	Oltenița	11	11
Rahova	7	7	7	7	Turtukaia	24 <sup>5</sup>	24 <sup>5</sup>
Corabia	9	9	9	9	in Giurgiu (Sm.)	6	24 <sup>5</sup>
Nicopol	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	Dela Giurgiu (Sm.)	10 <sup>10</sup>	6
Măgurele	11	11	11	11	Ruscuc	11 <sup>30</sup>	10 <sup>40</sup>
Zimnicea	12 <sup>5</sup> p.m.	12 <sup>5</sup> p.m.	12 <sup>5</sup> p.m.	12 <sup>5</sup> p.m.	Sistov	24 <sup>5</sup> p.m.	11 <sup>30</sup>
Sistov	13 <sup>30</sup>	13 <sup>30</sup>	13 <sup>30</sup>	13 <sup>30</sup>	Zimnicea	31 <sup>5</sup>	24 <sup>5</sup> p.m.
Ruaciuc	14 <sup>5</sup>	14 <sup>5</sup>	14 <sup>5</sup>	14 <sup>5</sup>	Măgurele	54 <sup>0</sup>	31 <sup>5</sup> p.m.
Giurgiu (Sm.)	Luni 3 a.m.	Merc. 3 a.m.	Sâm. 3 a.m.	54 <sup>0</sup>	Nicopol	56 <sup>0</sup>	54 <sup>0</sup>
Turtukaia	51 <sup>5</sup>	51 <sup>5</sup>	51 <sup>5</sup>	51 <sup>5</sup>	Rahova	74 <sup>0</sup>	56 <sup>0</sup>
Oltenița	53 <sup>0</sup>	53 <sup>0</sup>	53 <sup>0</sup>	53 <sup>0</sup>	Bechet	10 <sup>24</sup>	74 <sup>0</sup>
Călărăș (or.)	53 <sup>0</sup>	53 <sup>0</sup>	53 <sup>0</sup>	53 <sup>0</sup>	Lompalanca	10 <sup>40</sup>	10 <sup>24</sup>
Silistria	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>	Widdin	4	10 <sup>40</sup>
Ostrov	8	8	8	8	Calafat	7 <sup>15</sup>	4
Cernavoda	11	11	11	11	Gruia	10	7 <sup>15</sup>
Hârșova	1	1	1	1 p.m.	Radujevatz	10 <sup>15</sup>	10
Gura-Ialomiței	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	Brsa-Palanca	12 p.m.	10 <sup>15</sup>
in Brăila	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	in Severin	2 <sup>30</sup>	12 p.m.
Galați	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	Dela Severin	3 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>

**Cursele vaporului local între Galați-Reni-Tulcea-Ismail**

FORNIRE ÎN JOS:  
Dela Galați la Reni-Tulcea-Ismail: Mărti, Joi și Duminică la 8 ore dimineața.

FORNIRE ÎN SUS:  
De la Ismail la Tulcea-Reni-Galați: Merc. urt, Vineri și Luni la 8 ore dimineața.

**PAPIER FAYARD et BLAYN**

Mal mult de o jumătate de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de gural, iritațiunii peptului, durerii reumatismale, serinturi, rân, arsături, băătăuri.

Se află în toate farmaciile. — Ase cere iscalitura noastră.

ALB. SPIC. — SUCCESOR  
**F. NOVAK**  
Mare Depou DE  
**PIANE**  
singurul reprezentant al fabricelor Steinway New-York Schiedmayer Bechstein, Schiedmayer Fiu E. Kaps etc. (Alături cu Hotelul Imperial).

NB. F. Novak prăvind Onor. Public că primătoare-plata pentru Piano și Instrumente.

**Compania de Gaz din București**

**Avis**

Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de lustruri, de bronz și de cristal, lămpi de sofragerie, lămpi de vestibul, lyre și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voiască a visita biroul nostru din Calea Victoriei Nr. 94, unde se află expuse modele de toate aceste obiecte.

Diracțiunea.